

贵安新区高质量发展“点穴式”巡察集中反馈会议召开

本报讯 12月23日，贵安新区高质量发展“点穴式”巡察集中反馈会议召开。召开此次会议旨在深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述，认真贯彻落实党的二十大精神、二十届三中全会精神，做好巡察“后半篇文章”，推进新区管党治党、全面从严治党向纵深发展，为如期实现新区高质量发展“一年一个样、三年大变样”目标提供坚强的组织保障。会议集中反馈了新区党工委第七轮巡察发现问题情况。

会议指出，新区党工委安排高质量发展“点穴式”巡察既是一场“及时雨”，更是一支“清醒剂”，为有针对性抓好整改落实，进一步落实好全面从严治党政治责任提供了有力鞭策。

要对标对表、自查自纠，以巡察整改的高质量促进新区经济社会高质量发展。

会议要求，要提高思想认识，以对党忠诚的品格坚决履行巡察整改政治责任。要以高度的政治自觉抓好整改，深刻认识抓好巡察整改是践行“两个维护”的具体体现，是深入推进全面从严治党、净化政治生态的现实需要，是实现新区高质量发展的有力保障。要以高度的思想自觉抓整改，切实防止过关思想、畏难情绪、短期行为。要以高度的行动自觉抓整改，发挥统筹协调作用，加强巡察整改工作调度，建立健全整改工作台账，加强督导检查。

会议要求，要坚持问题导向，以自我革命的勇气坚决完成巡察整改各项任务。要把严的基调贯穿始终，整改措施要严谨，整改销号要严实，问责处理要严格。要把实的作风贯穿始终，整改要与完成高质量发展目标任务相结合，与各类监督反馈问题整改相结合，与集中整治群众身边不正之风和腐败问题相结合。要把督的约束贯穿始终，加强督查督办，加强日常监督，加强质效评估。

会议强调，要深化成果转化，以务

实有力的整改成效推动“一年一个样、三年大变样”。要坚持以巡促改，坚决补齐高质量发展短板弱项，紧盯产业发展、“五资”工作、民生保障、风险隐患整改。要坚持以巡促建，不断创新高质量发展体制机制，坚持规划为先引领高质量发展，加强协同联动促进高质量发展，统筹结合助推高质量发展。要坚持以巡促治，大力提升高质量发展的成色成效，加强党的领导，强化能力建设，提高发展质效。

(贵阳日报融媒体中心记者 谢孟航)

牢记嘱托 感恩奋进 奋力推进贵安新区高质量发展

贵安高端园两家企业入选2024年“贵州省绿色工厂”

本报讯 近日，贵州省工业和信息化厅对2024年度贵州省绿色制造名单进行公示，位于贵安新区高端装备制造产业园的福爱电子(贵州)有限公司、华彬快速消费品(贵州)有限公司入选“贵州省绿色工厂”名单。

据悉，自2015年8月落户贵安新区后，福爱电子(贵州)有限公司坚持走智能研发与低碳环保相结合的道路。多年来，依托自主研发技术，该公司先后在发动机管理系统(电喷)、柴油发动机后处理SCR喷射系统、柴油后处理DPF再生系统、无人灵活燃料发动机等方面取得多项技术成果，为云内动力、无锡恒和、江淮动力、嘉陵摩托、钱江摩托等国内知名企业提供配套。

华彬快速消费品(贵州)有限公司是华彬集团全国布局的第七大生产基地。2021年，华彬快速消费品贵州功能饮料生产基地在贵安新区投产，是贵阳市人民政府、贵安新区管

理委员会与华彬集团签订的投资合作项目的重要子项目，近年来为贵安新区大力推动新型工业化和高质量发展注入了强大动能。

在“双碳”政策背景下，绿色工厂作为绿色制造的重要实施单元之一，对于实现制造业绿色发展具有十分重要的意义。近年来，贵安新区在运营贵安新区高端装备制造产业园的过程中，始终按照“高端化、绿色化、集约化”的发展要求，高度重视入园企业的可持续发展能力和绿色工厂打造，鼓励企业采用先进的生产工艺和节能环保设备，发力“智能制造”，提升资源利用效率，推动工业绿色低碳发展。

“绿色发展是高质量发展的底色，绿色生产力就是新质生产力。未来，我们将继续鼓励入园企业打造绿色工厂，加大节能技术改造，推动绿色低碳发展、推进资源集约利用，促进产业绿色低碳转型。”贵安新区园区服务事业部相关负责人何钦贵说。

(贵阳日报融媒体中心记者 梁俊鹏)

湖潮乡玉衡社区卫生服务站启用

本报讯 近日，贵安新区湖潮乡玉衡社区卫生服务站启用。湖潮乡玉衡社区位于百马大道、数谷大道、京安大道交汇处，毗邻月亮湖公园、贵安中心，是贵阳大数据科创城核心区第一个成立的社区。玉衡社区卫生服务站位于玉衡社区碧桂园贵安1号星月湾14号楼，设有全科诊室、中医理疗室、预防保健室等多个功能区，服务时间为周一至周五上午9点至下午5点(法定节假日除外)。未来，该卫生服务站还将提供包括基本医疗、公共卫生服务、家庭医生签约等在内的多项服务。

启动仪式结束后，现场还举办了爱心义诊活动，医护人员为居民进行血压、血糖、心肺功能等检查，并耐心解答居民关于健康的各种问题，针对不同情况给予专业的诊疗建议和健康指导。

(贵阳日报融媒体中心记者 梁俊鹏)



“扮靓”S1线迎通车

12月24日，记者在贵阳轨道交通S1线大科城站、天河潭站看到，宽敞的站厅内，售票机、安检通道等设施已“准备就绪”，保洁人员将站厅外打扫得干净整洁。虽然还没有正式开通运营，但各列车按照时间表有序进站停靠，各岗位工作人员有序开展各项工作，静待通车时刻。图为轨道交通S1线天河潭站。

贵阳日报融媒体中心记者 石照昌 摄

贵安新区高峰镇岩孔村——有的放矢补短板 班子建强路子宽

“我们岩孔村原来的主要问题是班子弱、凝聚力不强，路子不明、发展不快，全面推进‘排队抓尾、双整双创’工作以来，在贵安新区组织人事、新区统筹城乡发展局结对帮扶下，岩孔村针对突出问题，不断补短板、强弱项，班子强了、方向明了、路子宽了，对未来的发展也更有信心了。”贵安新区高峰镇岩孔村党支部书记罗洪礼介绍，在“排队抓尾、双整双创”工作的推动下，岩孔村实现全方位蜕变，正释放出强劲发展活力。

有的放矢强班子 “一降一升”添活力

岩孔村是传统农业村落，最重要的资源是耕地。之前的岩孔村基层党组织引领力不强，村“两委”队伍建设偏弱，村党支部委员、村委会成员长期空缺，工作没有人抓，造成了发展路子不明等问题。宝贵的耕地资源，基本由村民自己零散种一些庄稼用于自食，或喂养自家禽畜。

在“排队抓尾、双整双创”工作推动下，贵安新区组织人事多次到岩孔村指导党组织建设工作，对村党组织问题进行深入剖析，不回避问题，刀刃向内、去痼除弊。

针对岩孔村是传统农业村的特点，上级组织部门选派贵阳市蔬菜技术推广站农艺师徐金星任岩孔村驻村第一书记，并发挥其联系农业相关部门和专家的优势，多次协调贵阳市蔬菜技术推广站专家到村指导蔬菜的种植。

针对组织不完善、凝聚力不强等问题，岩孔村更换党支部书记，罗洪礼就是此时当选为村党支部书记的。同时，及时补选了村党支部委员1名、村委会成员2名。其中，两名村委会成员年龄只有35岁左右，具有大学本科学历。“年龄降下来，学历升上去。”罗洪礼说，当时考虑的不仅仅是单纯的年轻化问题，35岁这个年纪已经有一定的生活



俯瞰岩孔村(2024年8月摄)。贵阳日报融媒体中心记者 石照昌 摄

经验，正是干事创业的年纪。

岩孔村还积极强化班子成员学习，多次组织村“两委”干部参加新时代大讲堂学习、党建业务培训、贵阳贵安2024年村(社区)党组织书记培训、镇级“擂台比武”等，不断提升他们的职责意识和业务水平，整个岩孔村干事创业的面貌焕然一新。

因地制宜谋发展 盘活资源产业兴

今年夏天，走进岩孔村蔬菜种植基地，一片绿意盎然、生机勃勃的景象，翠绿的黄瓜挂满枝头，村民采摘忙碌。另一边，一箱箱黄瓜正在装车。

“岩孔村种植的黄瓜、豆类等，主要销往两广、重庆等地区。”种植大户杨川和说，在黄瓜产出的高峰期7、8月份，每天黄瓜采摘量达35吨左右，日需务工人员200人左右，产值达12万元。

黄瓜种植只是岩孔村用好土地资源、推动农业产业化的缩影。今年以来，岩孔村立足实际，采取“村集体公

真抓实干赢民心 鼓足干劲拓新途

走进冬天的岩孔村，村道干净整洁，家家户户都通了自来水。“今年初，我们村的自来水管网已经全部接入贵安新区城乡供水管网，现在用水方便又稳定。”村民罗女士说。

随着“排队抓尾、双整双创”工作的扎实推进，岩孔村强了班子、找准了路子，也进一步强化了为民办实事之风。今年以来，在高峰镇相关帮扶干部的帮助下，岩孔村完成岩孔组3个污水处理终端建设、岩孔组新桥路面修缮等工作。同时，在烟厂口到招果洞路段安装了50盏路灯，并修缮了东吹组休息亭，平整了温泉空地作为群众临时停车场。

此外，岩孔村今年还在端午节等节日期间举办了民族民俗文化活动，不断巩固党群关系，提升群众满意度。积极运用广播、宣传单、敲门行动等方式宣传森林防火、耕地保护等政策，设置森林防火卡点，配备护林员，落实森林防火责任，得到群众高度认可和大力支持。

“新区领导到岩孔村指导蔬菜基地建设工作时，对岩孔村‘排队抓尾’工作取得的成效充分肯定，这对我们年轻的班子成员是很大的鼓励。”罗洪礼说，如今，村“两委”成员团结一心、信心十足、思想活跃，让人感觉全村处处都是机遇。

秀美的麻线河横穿村寨，孕育了岩孔村的旖旎山色和优良生态。“我们经过考察调研和充分讨论，一致认为岩孔村具有发展避暑旅居产业的优良条件。”罗洪礼说，目前，岩孔村明确了以农旅融合为核心的发展之路，将在2025年探索发展避暑旅居产业。未来，岩孔村将结合自然资源和民族特色村寨的优势，进一步坚定发展信心，向农旅融合和旅居乡村、美丽乡村建设持续发力，努力拓展出一条生态好、产业兴、村民富的特色发展新路。

贵阳日报融媒体中心记者 潘朝选

第七届“绽放杯”5G应用征集大赛贵州省区域赛决赛举行 贵安发展集团一项目获二等奖

本报讯 12月25日，记者从贵安发展集团获悉，该公司“5G+贵安大数据科创智慧城市”项目，在由贵州省通信管理局与贵州省大数据发展管理局于近日共同举办的第七届“绽放杯”5G应用征集大赛贵州省区域赛决赛中获二等奖。

据介绍，贵安发展集团“5G+贵安大数据科创智慧城市”项目，主要聚焦解决贵安新区大科城智慧城市建设中存在的问题，通过建设云网底座、城市智能中枢、四大运用平台、城市感知体系，加快城市数字新基建，推动城市数据资源汇聚流通。旨在以贵阳大数据科创城为试点，探索适宜贵阳智慧城市建设的路径，提升城市精细化治理水平。

该项目目前已取得三大成效：一是围绕贵阳大数据科创城的贵州数字产业和人才集聚区、数字场景应用示范区、生态文明展示区三大功能定位，培育了云计算及数据服务、信创工程、数

据场景应用三大产业；二是带动地区数据产业发展，华为云、美的云、网易等数据中心企业相继落户贵阳大数据科创城，初步形成了以华为云为引领的云计算和数据服务产业生态；三是构建高带宽、低时延、大容量的数字基础设施，满足多场景需求，提升城市治理效率，依托城市感知体系和数字孪生底座，实现城市管理的可视、可控、可仿真，优化治理模式。

据了解，今年以来，贵安发展集团积极抢抓数字经济重大发展机遇，加快发展新质生产力，通过“产业园、能源、数据、算力、算法、网络+场景+产业+智慧园区”“6+2+1”一体化实施模式，加快打造以数字经济为引领的现代化产业体系，获准与华为共同推进全省“8+4”场景及应用等，数字化转型迈出坚实步伐，今年前三季度，已完成新建项目投资7.35亿元。

(贵阳日报融媒体中心记者 潘朝选)

贵安各乡镇(街道)妇联积极开展儿童防侵害教育宣传

本报讯 连日来，贵安新区妇联联合新区各乡镇(街道)妇联开展儿童防侵害教育宣传活动，旨在提高儿童自我保护意识和全社会对儿童安全的重视程度，共同为儿童构建一个安全、和谐、健康的成长环境。

党武街道妇联利用赶集日这一天人流密集时机，设立宣传摊位向过往群众介绍儿童防侵害的重要性、常见侵害类型及预防措施。活动期间，工作人员还准备了互动问答，帮助孩子了解自己日常生活中应如何保护自己，提高自我保护意识。

湖潮乡妇联充分利用微信公众号和微信群等线上平台，定期发布儿童防侵害知识小贴士、真实案例分析、法律条文解读等内容，进一步扩大儿童防侵害教育宣传的覆盖面和影响力。

马场镇和高峰镇妇联走进农户家中，与村民面对面交流，向村民讲解如何识别并避免潜在的侵害者，以及一旦发生侵害时应该如何迅速有效地寻求帮助，并强调了家庭教育的重要性。

宣传活动期间，许多家长纷纷表示，宣传活动不仅提高了孩子们的自我保护意识，也让家长学会了更多保护、尊重、教育孩子的方法。

据介绍，未来，贵安新区妇联将继续深化儿童防侵害教育宣传工作，统筹各乡镇(街道)妇联关爱儿童工作，不断创新宣传方式，并加强与学校、家庭和社会各界的合作与联动，共同为未成年人的健康成长营造更加安全、和谐的环境。

(贵阳日报融媒体中心记者 梁俊鹏)



·西部地区重要经济增长极
·内陆开放型经济新高地
·生态文明示范区
·统筹城乡发展示范区